

## 加拿大聯邦政府宣布 5 年計畫，擴大國際學生來源國

駐溫哥華辦事處教育組

截至 2019 年年初，持學生簽證在加國求學的國際學生人數高達 57 萬人，其中逾半來自中國和印度。為增加國際學生人口的多樣化，擴大國際學生來源國，聯邦政府近日宣布將斥資 1.48 億加元，推動一項為期 5 年的國際教育策略(Canada's new five-year international education strategy)。

透過此一策略，其中 3,000 萬加元將用於招攬更多國家的學生至加拿大大學院校學習，第一階段的宣傳工作將著重墨西哥、哥倫比亞、巴西、越南、菲律賓、印尼、泰國、摩洛哥、土耳其、法國和烏克蘭等經濟發展迅速、中產階級國家的留學生。同時聯邦政府也鼓勵國際學生能至大城市以外的學校就學，為那些移民人口較少的省份和地區注入經濟利益。

該計畫還將撥款 9,500 萬加元鼓勵加拿大學生赴海外學習和建立聯繫，尤其是前往亞洲和拉丁美洲國家，而不是美國、英國和澳大利亞等傳統常見的留學目的地。

由加國 96 所大學所組成的加拿大大學聯盟(Universities Canada)主席 Paul Davidson 表示樂見聯邦政府投資國際教育策略，當前國際學生來源國較為單一，不僅無助於擴大加國在國際上的文化交流，也讓加國在國際留學市場面臨潛在風險。他期望未來具有國際化視野、擁有廣泛國際連繫網和熟悉新興市場的勞動力，能夠成為加拿大發展力量的來源。同樣的，一些在加拿大求學的國際學生未來也有望申請並成為加拿大永久居民，從而為加拿大帶來其他國家的知識和建立橋樑。

加拿大國際貿易部長 (Minister of International Trade Diversification) Jim Carr 發布一份聲明表示，國際教育是維持加拿大長期競爭力的重要支柱。在海外學習的加拿大學生可以接觸到新的文化和思想，從而可能激發創新能力，和培養重要的跨文化能力；而來自其他國家的國際學生也直接或間接的為加拿大帶來同樣的利益。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：2019 年 8 月 26 日，Globe and Mail

<https://www.theglobeandmail.com/politics/article-trudeau-government-outlines-five-year-148-million-plan-to-attract/>

